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ВЛАШТУВАННЯ ПІДЗЕМНИХ ЗАХИСНИХ СПОРУД ДЛЯ
ФОРМУВАННЯ БЕЗПЕЧНОГО СЕРЕДОВИЩА ЖИТТЯ ГРОМАДЯН

Уже в перші дні вторгнення стало зрозуміло, що захисні споруди
цивільного захисту (ЗСЦЗ) в країні не готові до використання, а тим більш не
доступні для осіб з інвалідністю. Чимало людей не спускалися в бомбо-
сховища через те, що не могли здолати круті сходи або були розгублені через
нездатність зорієнтуватися в темряві. Нещодавно затверджено нові Державні
будівельні норми В.2.2-5:2023 «Захисні споруди цивільного захисту» [1], що
регламентують, якими мають бути захисні споруди, укриття та бомбо-
сховища. Раніше під час їх створення основний акцент робили на суто тех-
нічних якостях, натомість у нових будівельних нормах велику увагу приді-
лено саме доступності цих приміщень. Норми [1] чинні з 1 листопада 2023
року, і відтоді всі нові захисні споруди мають бути оснащені: елементами
доступності для людей на кріслі колісному; тактильною навігацією та
контрастними елементами; зручною та зрозумілою візуальною навігацією.

68



 
 

Підземні споруди є особливим типом будівель, що різко відрізняються 
від наземних будівель. Головна їх особливість полягає в тому, що вони 
завжди виконуються з кам’яних матеріалів (частіше залізобетонних), мають 
суцільний фундамент і кругову гідроізоляцію; всі їх конструкції зазвичай 
рівноміцні та рівнодовговічні. Підземні об’єкти можуть розташовуватися на 
різній глибині, що припускає різні технології їх спорудження. 

Згідно ДБН В.2.2-5:2023. Захисні споруди цивільного захисту [1]: 
Захисні споруди (ЗС) та споруди подвійного призначення (СПП) 

проектуються та будуються таким чином, щоб протягом певного часу (до 48 
годин) створити належні умови для перебування людей, що підлягають 
укриттю, та забезпечити їх захист шляхом виключення або зменшення 
прогнозованих впливів небезпечних чинників, які можуть виникнути як 
складова частина небезпечних явищ надзвичайної ситуації, воєнних 
(бойових) дій та терористичних актів. 

Захисні споруди залежно від умов, що в них створюються, та захисних 
властивостей поділяються на: сховища та протирадіаційні укриття (далі – 
ПРУ) (рисунок 1). 

 

 
Рисунок 1 – Підземні захисні споруди цивільного захисту [2]. 
 
СПП мають бути запроектовані таким чином, що б одночасно 

задовольняти встановлені вимоги відповідно до обох функціональних 
призначень та мати захисні властивості сховищ або протирадіаційних 
укриттів.  
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Захисні властивості сховищ передбачають виключення або зменшення
впливу таких прогнозованих небезпечних чинників (факторів): дії повітряної
ударної хвилі від побічної дії зброї масового ураження з розрахунковим
надмірним тиском; дії повітряної ударної хвилі при застосуванні звичайних
засобів ураження; проникнення уламками засобів звичайного ураження; дії
небезпечних хімічних речовин, радіоактивних речовин бойових отруйних
речовин, небезпечних біологічних речовин та бактеріальних засобів
ураження; дії проникаючої радіації та іонізуючого випромінювання від
радіоактивно забруднення місцевості, води та повітря, шляхом забезпе-
ченням нормативного ступеня послаблення радіаційного впливу (ступеня
захисту); катастрофічного затоплення (для сховищ, що розташовуються у
зонах можливого катастрофічного затоплення); дії високих температур та
продуктів горіння при пожежах.

Висновок. Нещодавно затверджені нові Державні будівельні норми
В.2.2-5:2023 «Захисні споруди цивільного захисту» [1] регламентують, якими
мають бути захисні споруди, укриття та бомбосховища. Головна особливість
підземних споруд полягає в тому, що вони завжди виконуються з кам’яних
матеріалів (частіше залізобетонних), мають суцільний фундамент і кругову
гідроізоляцію; всі їх конструкції зазвичай рівноміцні та рівнодовговічні.
Надано визначення підземних захисних споруд цивільного захисту.
Охарактеризовано захисні властивості підземних захисних споруд.
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